

3119.10

13870-D

ROMÂNIA
COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU STATISTICĂ
RESTITUIRE

RECENSĂMÂNTUL GENERAL AL POPULAȚIEI
ROMÂNIEI

DIN 29 DECEMVRIE 1930

VOLUMUL VIII: PROFESIUNI



ROMÂNIA
COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU STATISTICĂ

RESTITUIRE

RECENSĂMÂNTUL GENERAL AL POPULAȚIEI
ROMÂNIEI

DIN 29 DECEMVRIE 1930

VOLUMUL VIII: PROFESIUNI



PREFAȚĂ*)

Volumul al VIII-lea privitor la rezultatele recensământului general al populației din 1930 cuprinde datele privitoare la **populația pe profesii individuale**, categorii de activități, situația în profesie a activilor, după sexe și medii.

În ceea ce privește tehnica de lucru, utilizată pentru acest volum, reamintim cele arătate în prefața volumului V, primul volum din seria celor patru volume cuprinzând statistica profesiunilor. Datele acestui volum sunt extrase din tabelele generale privitoare la profesii și reduse la forma publicată spre a furniza o imagine destul de exactă și detaliată privitoare la distribuția populației de diferite profesii pe sex, mediu, situația în profesie și categorii de activități.

Grupările alese sunt cele mai caracteristice și permit o examinare rapidă și sintetică a problemei profesiunilor prin compararea caracteristicilor principale. Tabelele statistice prezentate cuprind date corelate asupra elementelor celor mai caracteristice ale statisticii profesiunilor individuale.

Chestionarul de recensământ a cuprins următoarele întrebări, privitoare la problema profesiunilor:

1. Profesia principală (ocupația, meseria, funcțiunea de căpetenie)
2. Situația în profesiune
3. Instituția sau întreprinderea unde se execută profesia
4. Pentru lucrătorii fără ocupație, cauza lipsei de ocupație
5. Profesia secundară

Tehnica de aranjare a materialului cuprins în volumul de față este aceea de aranjare în trei tabele a cifrelor pe provincii istorice, astfel:

În prima tabelă se prezintă grupările mari de profesii pe categorii de activități și după situația în profesie a activilor.

În tabela a doua aceleași clase de profesii sunt corelate cu situația în profesie, pe provincii istorice.

A treia tabelă cuprinde distribuția populației pe profesii individuale, grupate pe categorii de activități și după situația în profesie.

Am folosit metoda publicării de cât mai multe cifre absolute, pentru a se da o puțință cât mai largă pentru a se face subtotaluri și subgrupările dorite de cercetători. Am renunțat la calcule și la prezentarea de proporții pentru a nu depăși limitele normale ale volumului și ținând cont și de faptul că acest volum se va utiliza în primul rând de specialiștii deprinși cu manipularea cifrelor absolute.

Prin prezentul volum se încheie programul de publicare a rezultatelor recensământului general al populației României.

Dr. SABIN MANUILĂ

Directorul Recensământului General al Populației din 1930

*) Alcătuită din fraze și alineate aparținând Dr. SABIN MANUILĂ, cuprinse în celelalte volume referitoare la recensământul din 1930.